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POLITIKAI I».
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Kiadóhivatal Pétéi 7. ám

Szerkesztőség telefonja 101 
Kiadóhivatal telefonja 101

Harc a végletekig.
Folyik a vértenger Keletázsia földjén. 

Ezrével hullanak az emberek a modern 
hadifelszerelések használata alatt s a 
nagy világ — mely figyelemmel kiséri 
az eseményeket — tapsol az igaztalan 
nagy vérfürdőnek.

Hát hol marad a jelen század jel­
szava: a humanizmus?

Avagy csak a papíron kell ennek 
szerepet játszani, de a valóságban az 
ellenkezőjét kell érvényre juttatni. Úgy 
látszik, hogy a humanizmus jelszava 
is csak humbug, mint minden, ami a 
jelen században szerepet visz.

Elszörnyülködünk, ha egy-egy ember, 
különböző behatások alatt, gyilkos 
fegyvert ragad embertársa ellen. Han­
gosan követeljük ennek szigorú meg­
torlását s ime a nemzeteket irtó nagy 
háború ellen alig emel valaki szót.

Annál kevésbbé óhajtanak beleszólani 
a nagyhatalmak.

Ue miért ?
Talán igazságosnak találják azt az 

iszonyú mészárlást, mely az oroszok és 
japánok között folyik?

Avagy olyan szent ügyért folyik a 
harc, melynek rugóit az istenítéletben 
keresik ?

Oh nem!
Ez a legújabb háború is a földért folyik. 

A terjeszkedésért, a más földjének birha- 
tásáért. S mikor elgondoljuk azt, hogy 
éppen az a nagyhatalom beszél kö­
nyörtelenül, kérlelhetetlenül a háborúról, 
a mely nagyhatalom koronás feje min­
dig a békét hirdette, szinte megütkö­
zünk, hogy vájjon mit várhatunk akkor 
azoktól a hatalmasságoktól, kik nem 
hirdették folyton a békét.

Pedig a fehér cár, a minden oroszok 
nagy ura büszkén utasította vissza még 
csak a békités gondolatát is.

S mi mohón olvassuk tovább a vé 
rés csatákról szóló tudósításokat, 
melyekben 50 ezer ember elestéről Ír­
nak olyformán, mintha ez a világon a 
legközönségesebb dolog volna. Sőt a

közönség csalódottan olvassa lapját, ha 
az csak egy-két száz ember elestéről 
hoz tudósítást.

Hogyan ? hát ez az a hires huma­
nizmus? Bizonyára nem.

Az angolok nagy királya volt az, ki 
meghatva az emberi élet erőszakos ki­
oltásától, megbízta küldöttét: Batten­
berg Lajos herceget, hogy tudakozód­
jék, vájjon nem lenne-e lehetséges az 
irtó háborút leszerelni, ha a nagyha­
talmak ez irányban közbelépnének.

Ámde a békét hirdető orosz cár 
büszkén vágta ki az elbizakodottság 
eme szavait:

„Amig egyetlen orosz katonaélet­
ben lesz és amig az állampénztárá­
ban egyetlen rubel lesz, addig foly­
tatni fogom ezt a háborút, a melyet 
a japánok rám erőszakoltak. Bár­
mennyien essenek is el a harctéren, 
ezt az elhatározásomat semmi sem 
fogja eltántorítani.“
Ezek után az erős szavak után csak 

azt kell még kérdezzük, hogy vájjon 
Üroszorszország minden katonanája 
rabló é, avagy gyilkos-e ? hogy olyan 
könnyen Ítéli halálra őket a békeszerető 
cár.

Bizonyára nem gyilkosok ezek az 
emberek, hanem ártatlanok, kiket 
egy ember önkénye és a terjeszkedési 
vágy hajt a vágóhidra.

Ha volt valaha oka a nagyhatalmas­
ságoknak beleszólani egy másik állam 
ügyébe, úgy most ezt ozkvetetlen meg 
kell tegyék. Ezt sürgősen követeli az 
ártatlan embereknek patakként folyó
vere !

A kormány hangulat csinálása.
Kossuth Ferenc hazajött. Az országgyű­

lési ülésszak megnyitása küszöbön van. — 
E/.ok a körülmények az indító okai annak, 
hogy a kormány űzetett orgánumai min­
denütt igyekeznek hangulatot csinálni. Hol 
Kossuth Ferencet támadják, hol a függet­
lenségi pártot, hol tanácsokat adnak, hol 
pedig gúnyolódnak.

Ez egészen természetes, hisz a hatalmas 
vezér, az erős kezű Gróf nagy dolgokra ké­
szül, nagy ígéretek kötik őt odafönt s azo­
kat végre kell ám hajtani, mert ezen az 
ülésszakon kivit! e ciklusban csak még egy 
ülésszak van s ha nem sikerül neki sokat 
dolgozni, akkor oda fönt nem lesznek ám 
nagyon meg elégedve vele. Neki pedig ez 
az első.

Meg is kezdték tehát a nemes küzdelmet.
' Most még csak a sajtó utján dolgoznak 
s nemtelen táfogásokkal, nevetséges gya­
núsításokkal s gúnyos tanácsadásokkal igye­
keznek hangulatot csinálni a kormány mel­
lett s viszont pellengérre állítani az ellen­
zéket vezérével együtt.

No hiszen nem ijedünk ám meg. Látszik 
ugyan, hogy mintegy taktikaszeriileg kez­
dik, de a függetlenségi pártot sem féltjük, 
hogy készületlenül találná a nemes ellenség. 
Az bizonyos, hogy az ellenzéki pártnak is 
nj, folytonos, kitartó, küzdelemre, agitaciókra 
van szüksége, de arra is megtanított a 
múlt, hogy tudunk bízni a függetlenségi 
párt vezetőiben; valamint a műit tapaszta­
latai igazolták azt is, hogy a ki igaz lel­
kesedéssel hive, — pedig vannak ám ilye­
nek is nagy számmal, — a függetlenségi 
eszméknek, azok kitartanak s nem ismer­
nek fáradalmat a magyar haza szabadságáért, 
önállóságáért folytatott nehéz küzde­
lemben.

Ne hogy azt higyjék tehát, hogy oly 
könnyen tudnák az erkölcsöket meg ingatni. 
Mindég vannak és lesznek elég számosán, 
kik készek Magyarországért küzdeni, s ha 
kell áldozni is.

Támadásaikat visszaverjük. Gyanúsításaik­
tól nőm félünk. 1 anácsaikra pedig nincs 
szükségünk.

Politikai felköszöntők.
A magas politikát mostanában a feh 

asztalnál csinálják. Tisza István ott kárp 
tolja magát a népszerűség dolgában, mc 
bizony a zöld asztalnál épen nem roko 
szenves. Furcsa jelenség, érdemes felel 
elgondolkozni.

Becsületes magyar gondolkozás szerint 
felköszöntö hozzátartozik a lakomához. K 
gébben tán még jobban, mint ma, de r 
is a vendég a háziasszonyra, a gazdái 
gazda a vendégre üríti a poharát, mik 
azután melegszik a társaság füle, akkor, - 
csakis akkor szokott a magyar ember holi 
politikai felköezöntők bo kezdeni. Mert 
magyar ember szeret ugyan politizálni, i

•V*» Mm-YásarMil Isari lildnM. lif az
Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhelyt, Főtér mészárosok udvarán.

Blszmltael faija, «v*
Telefon 149. szám. (6ti)

Csizmakészitu ipari szakcsoportja. Felvállal minden fajta férfi és női csizmákat, rövidszáru csizmákat stb. — Szállí­
tója a m. kir. honvédségnek, valamint a helyi városi rendőrségnek A két utóbbi csoport bőráru raktárában dús választókban tart 
czipész és csizniakészitéskez való kellékeket.
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meg is becsüli egymást a fehér asztal körül. 
Ádáz ellenfelek békén elülnek egy asztal körül 
— ka inog van terítve. A fehér asztal fontos­
sága politikában nem régi keletit. A királyok 
szokása, mikor egymásnál vizitelnek, a né­
pek sorsát a sóska mártás, inog a paszuly 
főzelék közti idő alatt intézni. Iminek lehet 
igen természetes oka is.

Ezek az urak azt a kis toasztot hetekig 
tanulják meg könyv nélkül. Nehéz lehet. 
Mikor aztán ki kell vele rukkolni, nem le­
hetetlen, hogy a sóska mártás, meg a pa­
szuly főzelék illata az emlékező tehetség 
ingerlésére alkalmatos. Ez tehát megen­
gedem — lehet célszerű dolog.

Csak az a furcsa, hogy ezek a királyi 
felköszöntők csak a sóska mártás és a pa­
szuly között szoktak diplomáciai szempont­
ból korrektek lenni. Lám mikor Budán Vil­
mos császár egymaga csinálta felköszöntőt 
talált mondani, azt amelyikért Vilmos csá­
szárt mindnyájan szeretjük — a bécsi 
copfosok azt hangoztatták, hogy a császár 
már sokat ivott a tokaiból, mikor a fel- 
köszöntőt elmondta.

Szóval a politikai felköszöntő csak akkor 
helyes, ha a felköszöntő előre be van ma­
golva, és lehetőleg még a pecsenye előtt 
mondják el.

Tisza István, aki legújabban a fehér asz­
talnál igyekszik hódítani, rendesen a pe­
csenye után beszél. Mintha a társaság han­
gulata frissebb pezsgésre hozná a vérét, 
tiatalabbnak látszik. Elevenebbnek. Mintha 
kárpótolni akarná magát a vénségben el­
töltött fiatalságáért.

Ilyenkor ez a szenytelen ember is tud 
hevülni. Ilyenkor a fogékony a korszellem 
sugallatai iránt is. — Csak az a kár, hogy 
ez a hevület csak addig tart, mig elmúlik 
a — katzenjammer.

Isten ments 1 ez az ember még a nóbel 
spitzig se jut el soha. Ilyen bolondot mon­
dani nem akarunk. Ez az ur annyira jól 
lakott petróleummal, hogy a józanságán a 
Lachrima Christi se tudna kifogni. Hanem 
csak azt akarjuk ezzel mondani, hogy mig 
némelyik embernél az emelkedett hangulat 
csókolózásban, vagy a poharak tördelésében- 
nyilváuul, addig Tisza István ilyenkor libe 
ralis.

Talán ő is úgy van aztán vele, hogy 
másnap szívesen letagadná, mint más a 
garázdálkodást.

2. A stabil gőzgépkezelők tanfolyama is 
október hó 15-ón veszi kezdetét és tart 
december hó 21-ig (körülbelül 10 hét) heti 
9 óra.

Az előadások rendszerint a hétköznapok 
esteli óráin tartatnak, a gyakorlatokra pe­
dig a vasárnap délelőtt használ tátik fel.

A tanfolyamra felvétetnek a 18 éves élet­
kort betöltött oly kovács, lakatos, géplaka­
tos, gcpkovács, rézműves iparosok, kik 
magyarul írni és olvasni tudnak, jó erkölcsi 
bizonyítványt és ipari foglalkozásukról meg­
felelő okmányokat felmutatni képesek. A 
mennyiben a rendelkezésre álló hely meg­
engedi, felvehetők más önálló iparosok, 
gyárosok és gazdák is, ha ugyanolyan elő­
képzettséget beigazolnak.

A kazánfűtők tanfolyamára felvétetnek 
oly napszámosok is, kik kazán mellett al­
kalmazva voltak.

A stabil gépkezelő tanfolyamba lépőknek 
megfelelő bizonyítványokkal kell igazolniok, 
hogy a kazánfütésre és locomobil kezelésre 
képesítve vannak.

A kazánfűtők tanfolyamába lépők a be­
iratkozásnál 6 korona, a gépkezelők tan­
folyamába iratkozók pedig 10 korona tan­
dijat kötelesek fizetni, mely tandíj fizetése 
alól senki sem menthető fel.

A tanfolyamok végével képesítő vizsgála­
tok tartatnak, melyek alapján jogérvényes 
képesítő bizonyítványok állíttatnak ki.

A tanfolyamok csak akkor tartatnak meg, 
ha a jelentkezők száma a 15-öt meghaladja.

A tanfolyamokra jelentkezni leltet a in. 
kir. állami ipari szakiskola igazgatóságánál 
október hó 10-ig.

A locomobil és cséplőgépkezelők tanfo­
lyama január hó 3-án kezdődik, erre vonat­
kozólag külön értesítés fog kiadatni.

Gőzkazán és gőz-
gépkezelői tanfolyam.

A marosvásárhelyi m. kir. állami ipari 
szakiskolával kapcsolatos tanfolyamok közül, 
s gőzkazán és gőzgép kezelők tanfolyama 
a folyó tanévben is meg fog tartatni.

1. A gőzkazánfütők tanfolyama tart ok­
tóber hó lö-től november hó 30-ig (körül­
belül ti hét) hetenként 9 óra.

HIKE K-
M.-Vásárholy, 1904. szoptombor 10

Egy pillantást . . .
Egy pillantást vess csak rám naponta,
S azzal én egy hosszú nap beérőm. 
Fényét mint a szent-hely örök mécsét, 
Ápolom benn szivem rejtőkében.

Tömjént gyújtok sugárzó tűzönéi, 
Oltárkőbe foglalom be képed,
S leborulva tömjénzom, miként a 
Kis ministráns a nagy istenséget.

Negyvenéves találkozó.
A sorsnak különös ajándéka az, ha azok, 

kik együtt töltötték gyerekéveiket, együtt 
taposták éveken keresztül az iskola padlóit, 
már 40 év után is viszontláthatják egymást.

Ezelőtt negyven esztendővel, 1864. évi 
tanévben a maros-vásárhelyi ev. rcf. kollé­
giumban huszonkettőn tettek érettségi vizs­
gát. Tanárok voltak: Szabó Sámuel igaz­
gató, Mentovich Ferenc, Bihari Sándor és

Urr György. A maturáló bölcseim! osztály 
névsorát ha áttekintjük, azt a meglepően 
szép dolgot látjuk, hogy a 22 közül még 
16 an ma is élnek s bár a jó ós balsors 
kölönböző pályára vetette őket, valameny- 
ityien erős, egészséges emberek, többnyire 
előkelő társadalmi pályán vannak, do a mi 
legfőbb; ma sem feledkeztek meg egymás­
ról s barátságos találkozót tartanak o hó 
17-ón, szombaton este a László György ét­
termében, a hova ismerőseiket s jóbarátaikat 
ezúton is meghívják.

Az ünneplők névsora a következő : Al­
bert Imre, Barabási Ferón ez ny. megyei 
árvaszéki elnök helyt, Bóka György holt­
marosi ev. rof. pap, Bojniczer(Boéf) György 
orvos Gyöngyösön. Dicső Béla kir. törv. 
széki bíró helyt, Hints Miklós kir. járás- 
biró helyit, Losonci Miklós birtokos Nyárád- 
andrásfalva, Mikó Karoly id. ny. kir. járás- 
biró, kir. közjegyzői helyettes helyt, 
Nagy Pál bankigazgató Dicsőszent-márton, 
Nemes Ferencz ny. tkv. írnok Dicsőszent- 
márton, Orbán János kir. ügyészségi Írnok 
helyt. Pápai János gazdatiszt Szent-Lőrinc, 
Székely Gyula belügyminiszteri iroda tiszt, 
Budapest, Szigyártó Mihály közig, dijnok 
helyt. — Elhaltak a következők: Dencz 
László, Koronka Gábor, Mátyás Dénes, 
Nagy Lajos riiesi, Sípos Lajos és Józsa 
Ernő.

— Személyi hírek. Dr. Sebess 
Dénes orszgy. képviselő tegnap hazaérke­
zett a felvidékről, hol Tallinn földmive- 
lésiigyi minisztert gazdasági kőrútjában kí­
sérte. —- Bedé házi János a II. kerület 
országgyűlési képviselője a protestáns iro­
dalmi társaság gyűlésére Újvidékre utazott.

— A gyakorlatok vége.
Tordáról írják: Az erdélyréazi honvéd- 
ezredek befejezték a nagygyakorlatot. 
A helyi 22-ik honvéd gyalogezred 
mielőtt elhagyta volna a várost, imára 
vezényeltetek. A honvédzenekar vezény­
lete mellett a Szózatot játszotta. A kö­
zönség erre levette a kalapját s áhí­
tattal hallgatta a zenakar játékát. In­
duláskor a Rákóczira zenditett a hon­
védzenekar. A közönség megéljenezte 
Czibur László ezredest, kinek rendel­
kezésére történt mindez.

— Razzia. A rendőrség az éjjel raz­
ziát tartott eredménynyol. Több csavargót 
letartóztatott.

— Meghívó. A .Marostordamegyei 
általános tanítótestület kisküküllői fiókköre“ 
folyó évi szeptember hó 28-án délelőtt 9 
órakor Kibeden, az állami iskola helyiségé­
ben rendes köri gyűlést tart, melyre a tagok 
s tanügy iránt érdeklődök meghivatnak.

— Megjöttek a honvédek ! Nagy 
az öröm város szerte. Honvédőink ma dél­
előtt a hosszas és kínos hadgyakakorlatról 
megérkeztek. A sereg katonaságon valami 

' kimondhatatlan bágyadtság volt erőt. Nem

Tekintettel a leendő jó bortermésre és nagy bor készletemre a Szentmiklós-utcai bor árudámba 1901 ÉVBEN 
SZÜRETELT BUCHER-FÉLE AGÁRDI RIZLING BOROMAT »terenként 
------- ----- ----------------  54 KRAJCÁRBA ÁRUSÍTOM EL. —--------------------- ------
Ugyanottani fűszer üzletembe naponta FRISSEN KÉSZÜLT VIRSLI PÁRJA4 krajcár és min­

denféle hideg felvágott és frissen olvasztott házi háj zsír a legolcsóbb árakban.
Tisztelettel

I10FMAN Károly.
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csoda, hiszen három hétig volt mit fáradoz- i 
niok, hol a tikkasztó melegben, hol pedig 
az esős rósz időben. A hogy jöttek az utón 
s megpillantották a város kiemelkedő ré­
szeit — boldogan sóhajtottak föl — vegre- 
valahára ennek is vége. Azonban büszke­
séggel tekintenek vissza a múltra. Olyan 
gyakorlatot tettek, a mely elismerésre és 
dicsőségre szolgál. Mogjötek a honvédek. 
Remegve búcsúztunk el töliik és legnagyobb 
örömmel fogadjuk!

— A takarmány hiány. A föld ne­
velésügyi miniszter a mostani takarmány* 
szűk időben időnként kimutatja s a gazda­
közönséggel közli azokat a beszerzési forrá­
sokat, ahol eladó szálas takarmány, erő ta­
karmány és burgonya van. Saját érdekében 
jó' teszi tehát mindenki, akinek eladó takar­
mánykészlete van. ha a földmivelésügyi mi­
nisztérium VII. főosztályához intézett levél­
ben őzt bejelenti. Tudatni kell, milyen, 
mennyi és mily árban hajlandó a takarmány­
félét eladni. Legkisebb mennyiség, amit be 
lehet jelenteni, egy waggon rakomány.

_ Tűzoltó gyakorlatok. A helyi 
tűzoltó-egyesület folyó hó 18-ikán vasárnap 
megkezdi gyakorlatait. A parancsnokság 
kéri a tagokat, hogy a gyakorlatokon men­
nél számosabban vegyenek részt.

— A rendőrség a mezei pusz­
títások ellen, A rendőrség ma a kö­
vetkező hirdetményt adta ki. A marosvá­
sárhelyi határon lévő összes határrészen 
másnak, mint a birtokosoknak járni tilos 

A mezőőrök utasitattak, hogy a határré­
szen, az utakon jogosulatlanul járókat zá 
logolják meg és jelentsék fel. Azok kik a 
tilalom ellenére a betiltott határrészen, uta­
kon járnak 1894 évi XII. t.-czikk9ö §-auak 
f. pontja alapján 100 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel esetleg 10 napi elzárással 
bűntetteinek.

— Érkező huszárok. Ma valóban 
a katonáék napja volt. Reggel trombita szó 
mellett érkeztek haza a gyakorlatról délceg 
huszáraink. A hogy a városba érkeztek, 
mindenfelé szives fogadtatásba részesültek
_ a magasrangu dámától le a szobacicusig.
Itthon vannak tehát a huszárok is — csak 
még a közösök hiányzanak, hogy a helyőr­
ség együtt legyen.

— Katona hangverseny. A cs.
és kir. l4-ik gyalogezred gavallér tisztikara 
f. hó 18-án, vasárnap délután 4 órakor az 
Krzsébet-ligetben a városi szegények javára 
sétahangversenyt rendez. Belépő-dij szemé­
lyenként 40 fillér. Tekintettel a nemes célra, 
főleg a mostani nehéz viszonyok között, 
melegen ajánljuk közönségünk figyelmébe 
e hangversenyt annál is inkább, mert ez 
lesz az idei szabadban! hangversenyek be- 
zárója. Ki-ki jót cselekszik megjelenésével, 
mert az adott fillérekkel a téli hideg ide­
jén egy-egy könnyet törül le a szegények 
arcáról.

— Halálozás. A helyi eV. ref. kollé­
gium 1804. évi maturánsainak 40 éves ta­
lálkozóját szomorúvá teszi azon körülmény, 
hogy egyik társuk Boka Géza holt marosi 
cv. rév. pap ép a találkozó előtt közvetle­
nül meghalt s igy nem lehet jelen a ked­
ves összejövetelen. Az öreg bajtárs 03 éves 
korában halt meg s ma van a temetése.

— Császárok találkozása. A 
Csasz-nak írják Pétorvárról, hogy Miklós 
cár legközelebb találkozni fog Skiernevicó- 
ben Vilmos császárral. Úgy volt tervezve,

hogy ugyanakkor Ferenc József király is 
megjelenik, de ettől Forrenc József király 
aggkora miatt eltekintettek. Szentpétérvá­
ron nagy fontosságot tulajdonítanak Miklós 
cár és Vilmos császár találkozásának.

—■ Kongresszus a leánykeres- 
kedés ellen. Zürichből Írják: A 
leánykereskedés ellen alakult nemzetközi 
kongresszust, moly ma kezdte tárgyalásait, 
tegnap este a hatóságok üdvözölték. A 
kongresszuson 14 állam képviseltette magát, 
köztök Németország, Magyarország, Ausztria, 
Oroszország, Dánia, Svéd és Norvégország.

— A szünidei gyakorlat. Egyik 
falusi iskolában történt a napokban, hogy 
a tanító szünidei gyakorlatként a szülők 
előtt kérdezgetett ogyet-mást a nála kitü­
nően érdemosilett tanulótól. A gabonaőrlés­
ről lévén szó, megkérdi a fiút.

— Láttál már malmot ?
— Igen.
— No és mi hajtja a malmot?
— A viz.
— No, igen, a vizi-malmot a viz hajtja, 

de mi hajtja a száraz-malmot?
— A szárazság 1 —- feleli a fiú aktuáli­

san és legjobb tudással.
- Megcsonkított millenáris 

emlékmű. A Nyitva mellett levő Zobor- 
I hegyen emelt millennáris emlékművet isme- 
: rétién tettesek megcsonkították. A hatalmas 
1 gránitoszlopon ülő négy turul fejét és nya- 
! kát leütötték. A rendőrség nyomozása eddig 
i még nem vezetett eredményre.

eelluuából Vera Gruszba utazott. Onnan 
pedig az Egyesült-Államokba, hogy 
Roosevelt elnököt megöljék.

Megérkezésükkor elfogták a két 
anarchistát.

táviratok.
A „Síékelység" eredeti táviratai

Olasz trónörökös.

(i3 pest, szept. 1G.) Bornából táv- 
iratozzák, hogy az olasz királynénak 
fia született. Neve Humbert lesz.

Pénzhamisító banda.

(13pest, szept. 16.) Az éjjel Buda­
it esten natrv pénzhamisító bandára buk­kantak. Feji a pénzhamisítóknak: 

Szánthó Kiss Ferenc debreceni fény­
képész. A letartóztatottak beismerésben 
vannak s a nyomozás szálai külföldre 
is visznek oly nagy menynyiségben 
gyártották a hamis pénzt.

Háború.

(13 p e s t, szept. 16.) Lángjaiból je­
lentik, hogy Liaojangban nyugalom 
van s a japán bankjegyeket szíve­
sen fogadják.

Csifuból az a hir érkezik, hogy a 
japánok Portarturt teljes erővel ostro­
molják.

A ostrom bazisa Farkaserod. Nebez 
ágyukkal lövik a kikötőt, de a japáno­
kat visszaverték az oroszok.

Meghiúsult merénylet.

(B p e s t, szép. 16.) A „Newyork 
Presse“ szerint két össze esküvő Bar-

CSARNOK.

Két szamár históriája.
A két szamarat nehéz kocsiba fogták s 

fát hordattak velők az erdőről. Majd belc- 
szanadtak a nagy teherbe. Panni kétségbe­
esve sóhajtozott:

— Végem, van végem, kiszakadt a pára be­
lőlem. Aztán olyan ütést kaptam, hogy ta­
lán a bordám is eltört.

— Ne kofáskodj, mordult rá Darázs, ha­
nem húzd a kocsit. Ne félj, nőm szakadsz 
bele, mert még nem érkezett el az időnk.

— Hát mikor érkezik el ? kíváncsiskodott 
Panni.

■—• Majd; várj ?
— Miről bizsereg a füled ?
— Szamár, hallgass!
A kocsi nagy kátyúba zökkent s a kocsis 

be se várta, hogy magukszántából kihúzzák, 
hanem elkezdte a két csacsit husángolni.

— Jaj, nyögte Panni, jaj!
— No neked hintó, asszony, de azért csak 

húzd, majd estére mondok valamit.

A két szamarat már arra se érdemesí­
tették, hogy ólba kössék, csak kifogták a 
hámból s elzavarták, hogy egyenek, amit 
tudnak. A dór már megcsípte a mezőt, hát 
nem sok er.ni való akadt.
— Panni, dörmögte Darázs az éjszaka csend­

jében, elég jó eszem van, hogy okosat 
mondjak. Hallgass rám. Éhes vagy-e?

— Éhes, mondta Panni.
— És nincs mit enni ?
— Bizony nincs.
— Holnap mégis dologba kell állani.
— Jaj, dologba.
— Valamit tanácsolok, — álljunk odébb. 

A gazdánk megszegte kötelességét: enni 
nem ad, csak dolgoztat velünk. Mi sem vét­
kezünk, ha elszökünk.

_ Igazad van én Darázsom, mondta 
Panni s megcsókolta Darázsi, szökjünk vi-

— Nem világgá, nem, asszony. Csak itt 
maradunk a határba. Az ember sok mindent 
tehet, de egy szamár csak annyit, a men­
nyit lehet.

— És mennyit lehet ?
— A mennyit az igazság megenged. Az 

igazság pedig az, hogy ha dolgozunk, együnk 
is. Eleget dolgoztunk, de eleget nem ettünk. 
Hát addig elszökünk, inig elegendőt nem 
ettünk. Menjünk!

A két szamár nekivágott a mezőnek, be 
az erdőbe.

— Majd ha erőre kaptunk megint, visz- 
szatértink.
_ Úgy van, — helyeselte Panni.

(Folyt, köv.)

Főszerkesztő:

Bedöházi János.
országgyűlést képviselő. 

Felelés szerkesztő:

Dr. Erőss József.
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Naponta

FRISS VIRSLI
kapható

Réthy Jánosnál.

!!Üzlet áthelyezés!!
Van szerencsém a t. közönség b. 

tudomására hozni, hogy különleges 
ségi festék üzletemet roter 
9. szám alá (Apolló-káz)

helyeztem át,
hol a legjobb anyagot a legolcsóbban 
lehet bevásárolni.

Szives pártfogást kér
tisztelettel:

294. Hagyj-

Elsőrangú látványosság!
Maros Vásárhelyt a Főtéren.

Plasztikai panoptikum.
Nagy

történelmi
és

mechanikai

jvmzeajvi
élotnagyságu önműködő cs életltü műalakok- 
kai a múlt és jelenből, a legnevezetesebb 

szereplőket ábrázolva.
Belépő-dij 20 fillér. 

Naponta nyitva reggel 9 órától este 10 
óráig, este fényes világítás mellett. A 
muzeum a legnagyobb pompával és fény - 
nyel van berendezve. — A nagyérdemű 

közönség becses pártfogásáért esedezik 
303 3—3 mély tisztelettel

az igazgató.
Bővebbet a falragaszok.

MEGÉRKEZETT
Gr. 2SEhENS£KY RÓBERT

naponta kapható legszolidabb árban, 
valamint építész cs vállalkozó urak 

b. figyelmébe ajánljuk

PORTLAND CEMENT
nagy raktárunkat, mely a legszolidabb 

árban kapható

LŐRINCZ és OLÁH
fiiszer- és cscinegoüzletóbcn a Főtéren.yfiiazer- e

Egy próba tégely
Ibolya-ereme

ereiw.\

Marosvásárhelyi takarékpénztár
részvénytársaság.

Elfogad tnkarékbetéteket 
könyvecskére vagy folyószámlára elő­
nyös naptól-napig számítandó kamatra. 
Betétek rendszerint felmondás nélkül 
azonnal visszafizettetnek.

Leszámítol üzleti és privát 
váltókat jutányos kamatláb mellett

Engedélyez jelzálogkölcsö­
nöket marosvásárhelyi ingatlanokra 
és földbirtokokra.

Közvetít törlesztéses kölcsö­
nöket birtokokra tetszés szerinti évi 
törlesztés mellett.

Folyószámla hitelt nyújt ingat­
lan bekebelezésre vagy egyéb biztosí­
tékra.

Előleget ad tőzsdén jegyzett ér­
tékpapírokra és az igazgatóság által 
alkalmasnak nyilvánított localis pa­
pírokra értékök 80°/o-a erejéig. (172.)

! elhasználása meggyőz arról, hogy ez 
I a készítmény a legjobb szépitőszer. A 
: kéz- és arcbőrt fehéríti és fino­
mítja, a szeplőt, májfoltot, 
por sen éseltet, pn ttanáso k a t 
eltávolítja s miután nem zsírozza 
a bőrt: nappal is használható. 
Egy próbatégely 30 fill., nagy tégely 

SO fillér.
*"'* Hozzávaló

Ibolya-crenje szappan
— 70 f illér. ---------------- -

Ibolya-bölgypor,
(fehér-, rózsa- és cremszinekben) 1 

kor., próba doboz 30 f illér.
Kaphatók kizárólag: 

az „AHÁNY SZAK VAS“
gyógyszertárban,

Maros- Vásárhelyt, Plébánia­
templom mellett.

Üzlet áthelyezés.
Van szerencséin a nagyérdemű közönséggel 

tudatni, hogy üzletemet a Talcarék-péns- 
tár főtéri palotájába helyeztem át.

Ezen ujjitás által üzletemet fokozottabb 
mérvben fogom a kor újdonságaival gyara­
pítani.

Mindig raktáron tartok, mindenféle női 
kézi munkához tartozó kongre, kauova, 
kalotaszegi és más hímző vásznakat; vala­
mint ezekhez megkívántaié hímző pamu­
tok, selymek, kongre fonalak, Smyrna és 
jäger fonalak strutz és más fajta kárászok.

Vásznak és sifonok. Hímzések, diszportlik, 
kezdett és előnyomott díszmunkák, férfi 
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, férfi 
és női harisnyák. Minden fajta szerb vász­
nak, ágy- és asztal toritök. úgyszintén sző­
nyegek, valamint esőernyők.

Kérve a nagyérdemű közönség szives párt­
fogását. Tisztelettel

Harmatit Sándor, 
ezelőtt

284. Jurinits Viltnon.

A,takarmány 
szükség beáll- 

tóval
kitűnő

szecska­
vágókat
ajánl minden

nagyságban ______
eredeti gyári árén részlet- 
fizetésre

Fiscfjer Gyula es fiai cég
varrógép és gazdasági gépraktár 

272 4—30 Maros-Vásárhelyt.
Ügynökök felvétetnek.

Hirdetéseket
t® jutányos áron felvesz £

lapunk kiadóhivatala.

^Újdonságok ! I Újdonságok !!

Legolcsóbb szabott versenyárak!!

a K£MÉNVl BAZÁR-bao
Főtér 11- szám.

Iskolatáskák 29 krajcártól, könyvszijjak, iskolaszerek, ing, gallér, 
nyakkendő, zsebkendő, kofferek nagy választékban 90 krajcártól, 
esőernyők, sétabotok, dísztárgyak, játékok, levélpapír, szivarka- 
—hüvelyek 8 krajcártól. Ajándéktárgyak, tolikések, «-VVw-e

Fegyházban kötött harisnyák.
Sterioskop 5 korona 75 fillér. Sterioskop képeknek 30 fillér darabja. 
Ezenkívül ezer meg ezer itt fel nem sorolható cikk legolcsóbb

versenyárakon.
20 korona bevásárlásnál életnagysága kép, tet­

szés szerinti fénykép után ingyen.
Egy jó házból való fiú tanulónak felvétetik.
_ Újdonságok!!

ÄCa
Újdonságok!!

í
Nvnmiitntt Adi Árnád könvvnvnmdáiábnii Maros-Vásárhelyt.


